Правила игры

Позиция игроков относительно полей игры

     В начале игры игроки занимают позиции относительно игровых полей, показанные на рисунке. Во время игры запрещается перемещение игроков. Наклоны тела игроков, изменение положений рук разрешаются.
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Нанесение ударов

     При нанесении ударов, обязательно сообщать воину крутящий момент, при котором воин должен прокутиться вокруг своей оси минимум на 90 градусов. Пальцы игроков должны придавать крутящий момент только своему атакующему воину, запрещается дальнейшее сопровождение удара пальцем. 

Длинный вариант игры

   Игра ведется последовательно на трех игровых полях: поле   «А», поле «Ä», поле «в».
   В начале игры каждый из игроков выбирает себе пять игровых единиц (воинов) из комплекта настольной игры различающихся  между собой рисунком, так как характеристики воинов различные, набор игроки производят поочередно. Игра начинается на поле «А».
Игра на поле «А»:

   Каждый из игроков выставляет по одному воину (любому из пяти) на игровое поле рисунком вверх. В начале схватки воины помещаются в круг в центре поля напротив друг друга, как показано на рисунке.
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   Игроки решают путем договоренности или жребия очередность  первого хода. Тот из игроков кто начинает игру (схватку)  первым производит 5 ударов подряд, перед ударом возможно корректировать положение атакующего воина. Корректировка обороняющего воина не допускается. Если во время ударов воин противника перевернулся рисунком вниз, то игрок наносивший удары продолжает их наносить (атаковать) пока воин противника не перевернётся рисунком вверх или не будет выбит за пределы поля (повержен), если в результате данных ударов воин противника  перевернулся рисунком вверх, то ход переходит к нему и теперь он выполняет 5 своих ударов. Если во время схватки перевернулся рисунком вниз атакующий воин, то ход переходит противнику (если противник на этот момент уже был перевернут, то его необходимо перевернуть рисунком вверх без изменения положения на поле), если перевернулись оба воина – схватка продолжается после переворачивания воинов картинкой вверх без изменения положений на поле. Если после 5 ударов атакующего воина противник не перевернулся картинкой вниз и не был выбит за пределы поля, то ход переходит к нему. Если один из воинов выбит за пределы поля (повержен), игрок, чей воин повержен, выставляет на поле следующего воина (любого из команды) и очередная схватка опять  начинается с центра поля. Если во время удара атакующий воин сам покидает пределы поля, то он не считается поверженным и игра продолжается с центра поля, воины не меняются, но ход переходит игроку, чей воин остался на поле. Если во время схватки за пределом поля оказываются оба воина, то они также не считаются поверженными, игра продолжается с центра поля, воины не меняются, последовательность ходов не меняется. Допускается производить ход, перемещая воина по полю без нанесения ударов согласно технике перемещения. Если в результате схватки происходит повреждение воина, в результате которого игрок не может продолжить им игру, схватку выигрывает игрок, чей воин находится в исправном состоянии. Игрок может снять воина с данной схватки, по каким либо причинам, при этом ему засчитывается поражение в данной схватке. После первой схватки первым всегда атакует игрок, проигравший предыдущую схватку.  
Цель схватки – выбить  воина противника за пределы поля.

    Цель игры – набрать наибольшее количество баллов.
Набор баллов:    
    За каждого своего не поверженного в схватках (не выбитого за пределы поля) воина игрок получает один балл. Всего возможно набрать 5 (пять) баллов, если одним воином выиграть все схватки.  

Игра на поле «Ä»:
    Каждый из игроков выставляет по одному воину (любому из пяти) на игровое поле рисунком вверх. В начале схватки воины помещаются в круг в центре поля напротив друг друга, как показано на рисунке.
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 Атаку   первым начинает игрок, потерпевший поражение на поле «А», произведя удар. На поле «Ä» удары игроки наносят поочерёдно. Если во время схватки перевернулись картинкой вниз оба воина – схватка продолжается после переворачивания воинов картинкой вверх без изменения положений на поле и очередности хода. Если во время схватки один из воинов перевернулся картинкой вниз, допускается перевернуть его картинкой вверх без изменения положений на поле, но ход при этом переходит к противнику. После того как один из воинов забит в одно из угловых отверстий (повержен), игрок, чей воин повержен, выставляет на поле следующего воина и очередная схватка опять  начинается с центра поля. Если во время схватки воин одного из игроков оказывается за пределами поля, то игра продолжается с центра поля, воины не меняются, ход продолжает игрок, чей воин остался на поле. Допускается перемещать воинов (производить ход) по полю без нанесения ударов, согласно технике перемещения, при этом два хода подряд одного игрока без нанесения удара по воину противника не допускается. Не допускается корректировать положение воина перед/после хода.  Если в результате схватки происходит повреждение воина, в результате которого игрок не может продолжить им игру, схватку выигрывает игрок, чей воин находится в исправном состоянии. Игрок может снять воина с  схватки, по каким либо причинам, при этом ему засчитывается поражение в данной схватке. После первой схватки первым всегда атакует игрок, выигравший предыдущую схватку.

Цель схватки -  забить воина противника в угловые отверстия.

Цель игры – набрать наибольшее количество баллов.

Набор баллов:    
        Набор баллов на данном поле  происходит по результатам схваток, аналогично игре на поле «А», за исключением того, что поверженным считается воин, забитый в одно из отверстий.

   Воины забитые в отверстия извлекаются из отсека для забитых игровых единиц в конце игры после наклона поля в сторону данного отсека. 

Игра на поле «в»:

    Каждый из игроков выставляет на поле всех пять воинов (образующих команду) следующим образом: 
· атакующая команда выставляет четыре воина между двойной ограничительной линией и краем поля в произвольном порядке, но воины должны при этом соприкасаться друг с другом. Оставшегося пятого воина (атакующего) необходимо расположить отдельно от выставленных четырех, в любой части одинарной линии команды (расположенной за двойной ограничительной линией). Минимальное расстояние атакующего воина от выставленных четырех должно составлять не менее длины самого крупного воина команды.
· обороняющаяся команда может выставить своих воинов по аналогии с атакующей командой либо расположить всех пять воинов между двойной ограничительной линией и краем поля в произвольном порядке, воины при данном расположении должны так же  соприкасаться друг с другом.    
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Один из вариантов начального расположения воинов на поле 
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Один из вариантов начального расположения воинов на поле
 Ход (атаку) первым начинает игрок, набравший наибольшее суммарное количество баллов по итогам игр на полях «А», «Ä». На данном поле игроки наносят удары (атакуют) поочередно. Игра начинается с удара атакующим воином  по команде противника, последующие удары возможно наносить любым из воинов своей команды.
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 Наносить первоначальный удар по атакующему воину команды противника нельзя, последующие удары возможно наносить по любым воинам, в том числе и по воинам из своей команды. 
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После первого удара противника, обороняющийся игрок может выполнять свой ход любым из оставшихся на поле воинов. Если в результате ударов выбранный игроком атакующий воин, на момент своего хода, перевернут картинкой вниз возможно перевернуть его картинкой вверх, не меняя его принципиального положения на поле, остальные воины, перевернутые картинкой вниз, не переворачиваются. Корректировать положение воинов во время игры не допускается. 
    Выбранного игроком атакующего воина перед ударом возможно «снимать» с команды, устанавливая его в любую часть одинарной линии команды.
     На данном поле  воин может занимать «Краевое положение»  при котором он выходит за границу поля не покидая его. При этом игрок может совершить внеочередной «Краевой ход» и если после него воин остался на поле, выполнить им последующий дополнительный ход.
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     Если у одного из игроков в результате игры на поле остается один воин и после удара противника он покидает поле вместе с атакующим воином противника, то воин, по которому был нанесен удар, возвращается (с правом последующего хода) в любую часть ближайшей к нему (до удара) одинарной линии, атакующий воин противника считается поверженным и на поле не возвращается.
        В габарит, между атакующим воином и воином противника по которому производится удар, должен проходить наименьший по размерам воин атакующей команды. Если данное условие не соблюдается необходимо вместо удара выполнить перемещение атакующим воином, либо выбрать другого атакующего воина из своей команды. 
    Цель игры – выбить всех воинов противника за пределы поля.
Набор баллов:

    За каждого поверженного (выбитого за пределы поля) воина противника игрок получает один бал, к данным баллам добавляется по одному баллу за каждого воина игрока оставшегося на поле. Всего возможно набрать 10 (десять) баллов, если одним воином выбить всех воинов противника за пределы поля, сохранив 5 (пять)  своих воинов на поле.  
Итог игры: 

     За игру на каждом из трех полей игроки получают баллы,  выигрывает игрок с наибольшем суммарным количеством баллов по итогам игр на полях «А», «Ä», «в». Если игроки набрали на полях «А», «Ä», «в» одинаковое суммарное количество баллов, то производится дополнительная игра на поле «в» для набора решающих баллов и определения победителя.
Сокращенные варианты игры:
1) Игра на каждом поле в отдельности по правилам длинного варианта.

2) Игра отдельно на любом из трех полей по нижеуказанным правилам:
 Игра на поле «А»:

    Начало игры, последовательность, выполнение ходов производится так же как в длинном варианте игры, за исключением того, что игра ведется  одним (на выбор игрока) из пяти воинов. Кроме основных ударов, в результате которых воин противника может оказаться за пределами поля (повержен), в данной версии игры воины могут выполнять броски. В результате схваткок игроки набирают баллы в зависимости от произведенных воинами ударов и бросков. Для выполнения броска необходимо, чтобы во время удара атакующий воин перелетел через воина противника (выполняющего бросок) не выходя за пределы условного пространства, ограниченного габаритами  воина противника, как показано на рисунке. 
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Цель схватки – выбить  воина противника за пределы поля либо совершить бросок.
Цель игры – набрать пять баллов быстрее противника. 
Набор баллов:
 Если в результате удара (атаки) воин противника покинул пределы поля (повержен) атакующий игрок получает один балл. Если воин не производящий атаку выполнил засчитанный бросок, игроку данного воина присуждается ½  балла.

 Игра на поле «Ä»:

     Начало игры, последовательность ходов производится так же как в длинном варианте игры, за исключением того, что игра ведется  одним (на выбор игрока) из пяти воинов. Кроме основных ударов, в результате которых воин противника может оказаться забитым в одно из боковых отверстий, засчитываются удары, во время которых воин противника оказывается за пределами поля (повержен), в данной версии игры воины могут также выполнять броски. В результате схватки игроки набирают баллы в зависимости от произведенных воинами ударов и бросков. Выполнение бросков производится так же как на поле «А». 
Цель схватки – забить воина противника в угловые отверстия, либо совершить бросок.

Цель игры – набрать пять баллов быстрее противника. 
Набор баллов:
     Если в результате удара (атаки) воин противника оказался забит в одно из боковых отверстий или покинул пределы поля (повержен) атакующий игрок получает один балл. Если воин не производящий атаку выполнил бросок, игроку данного воина присуждается ½  балла.

Игра на поле «в»:

    В данном варианте игры каждый из игроков выставляет на поле по одному воину из команды, располагая его  в любой части одинарной линии (расположенной за двойной ограничительной линией). Игрок производящий первый ход может нанести удар по воину противника или переместить своего воина в любую точку поля согласно технике перемещения. В данном варианте игры возможно выполнять «Краевой ход» так же как в длинном варианте игры.
    При нанесении ударов обязательно сообщать воину крутящий момент, при котором воин должен прокутиться вокруг своей оси минимум на 90 градусов.

    В габарит, между атакующим воином и воином противника по которому производится удар, должен проходить наименьший по размерам воин атакующей команды. Если данное условие не соблюдается необходимо вместо удара выполнить перемещение атакующим воином. 
    Если в результате удара оба воина покидают пределы поля, схватка начинается снова, воины не меняются.   
    После того как воин одного из игроков повержен, проигравший схватку игрок выставляет на поле следующего воина из своей команды. 
   Цель схватки – выбить  воина противника за пределы поля. 

   Цель игры – выбить поочередно всех воинов противника за пределы поля.

3) Игра на поле «в» по нижеуказанным правилам:
    Первый  игрок выбирает одного воина (атакующий) из десяти, как правило выбирается наиболее сильный воин, и располагает его  в любой части одинарной линии (расположенной за двойной ограничительной линией). Второй игрок по своему усмотрению выставляет остальных девять воинов (команда) на поле, при этом в габариты, между  воинами команды, должен проходить атакующий воин противника. Игра начинается с удара атакующим воином по любому из девяти воинов команды, если в результате данного удара один и более воинов команды покинули пределы поля, то атакующий игрок выполняет последующую атаку. Если  после удара атакующего воина ни один из воинов команды не покинул пределы поля, то ход переходит ко второму игроку и он выполняет один удар по атакующему воину любым из воинов команды. Задача первого игрока – выбить всех девять воинов команды за пределы поля, последовательно нанося удары. Задача второго игрока – в оптимальном расположении девяти своих воинов в начале игры, в случае неэффективной атаки первого игрока выбит его атакующего воина за пределы поля.

     В габарит, между воинами при нанесении удара должен проходить наименьший по размерам воин из оставшихся на поле. Если данное условие не соблюдается, первый игрок должен нанести удар атакующим воином по  другому воину команды  или если ходит второй игрок, он должен выбрать другого воина из команды для нанесения удара по атакующему воину. 

        Именно в данном сокращенном варианте игры проверяется сила выбранного атакующего воина, а также возможно оценить мастерство игрока.
